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Централизованное тестирование по географии, 2015

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
Географические координаты точки Г на карте:

1) 20° ю. ш., 160° в. д.
2) 20° с. ш., 160° в. д.
3) 20° ю. ш., 160° з. д.
4) 160° ю. ш., 20° в. д.

2.  Указанному линейному масштабу соответ-
ствует численный масштаб:

1) 1 : 1000 2) 1 : 10 000 3) 1 : 100 000 4) 1 : 1 000 000
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3.  На рисунке цифрой 2 обозначены(-ен,
-а):

1) складчатые горы 2) глыбовые горы 3) щит 4) платформенная плита

4.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) при понижении температуры относительная влажность воздуха понижается

2) арктические ветры имеют преимущественно юго-восточное направление
3) с антициклоном летом связана дождливая погода

4) жаркий тепловой пояс Земли ограничен с севера и юга средними годовыми изотермами
+20 °С

5.  Из предложенных пар, включающих реку и море, в которое она впадает, укажите состав-
ленную ОШИБОЧНО:

1) река Меконг — Южно-Китайское море 2) река Амазонка — Карибское море
3) река Волга — Каспийское море 4) река Висла — Балтийское море
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6.  Укажите эндемичное животное Южной Америки:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

8.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Италия, Норвегия 2) Германия, Бразилия 3) Венесуэла, Япония

4) Исландия, Великобритания

9.  В состав Организации стран  — экспортеров нефти (ОПЕК) входят государства:
1) Ирак, Ливия 2) Катар, Мексика 3) Бразилия, Венесуэла

4) Азербайджан, Россия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

10. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

11.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение, характеризующее современную мировую промышлен-
ность:

1) в Венесуэле расположена одна из крупнейших ГЭС мира — Гури
2) усиливается влияние сырьевого фактора на размещение предприятий черной металлургии

3) самолетостроение получило развитие только в высокоразвитых странах
4) в Австралии отсутствует экспорт древесины

12.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
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1) занятость большей части трудоспособного населения ЮАР в сельском хозяйстве
2) вхождение США и Канады в число крупнейших экспортеров пшеницы

3) возделывание сахарной свеклы преимущественно в странах Южной Америки
4) исключительно мясная специализация скотоводства в густонаселенных странах Западной
Европы

13.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

14.  Для территории Африки характерно:
1) расположение большей части материка в Западном полушарии

2) омывание западного побережья водами Бискайского залива
3) наличие древних гор на юге материка

4) наличие рифтовых озер на западе континента

15.  В характеристике социально-экономического развития Африки ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) в Южной Африке уровень урбанизации выше, чем в Северной Африке
2) среди частей света выделяется наибольшим количеством государств

3) Северная Африка богата нефтью и природным газом
4) преобладает экстенсивное пастбищное животноводство

16.  В Австралии:
1) древняя платформа занимает всю территорию материка

2) южная окраина континента расположена в умеренном климатическом поясе
3) большая часть материка относится к области внутреннего стока

4) ехидна и утконос распространены в природной зоне полупустынь и пустынь

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ОШИ-
БОЧНЫМ является утверждение:

1) федеративная форма политико-территориального устройства
2) в структуре ВВП промышленность уступает сфере услуг

3) одна из ведущих в структуре обрабатывающей промышленности — пищевая промышлен-
ность

4) страна является одним из главных импортеров пшеницы
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

18. 
На карте в пределах акватории Ти-

хого океана расположена точка с циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

19.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Укаяли, озеро Виктория 2) озеро Маракайбо, река Маккензи

3) Оринокская низменность, вулкан Орисаба 4) река Парана, водопад Анхель

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерны(-о):
1) медленные темпы прироста численности населения

2) производство основной части электроэнергии в Бразилии на ГЭС
3) производство большей части урожая пшеницы на континенте в Венесуэле

4) размещение национального парка Игуасу в бассейне реки Ориноко

21.  В Северной Америке:
1) наиболее широкая часть материка расположена в низких широтах
2) большую часть территории занимают древние складчатые пояса

3) в Мексиканском заливе и Карибском море находится центр формирования тропических
циклонов — ураганов

4) в арктических пустынях отсутствуют крупные млекопитающие

22.  Для Мексики характерна(-о):
1) унитарная форма административно-территориального устройства
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2) преобладание метисов в составе населения
3) отсутствие станкостроения в структуре машиностроения
4) ведущая роль овцеводства в структуре животноводства

23.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах Средиземноморского (Альпийско-Гималайско-
го) складчатого пояса

2) наибольшую часть осадков на восточное побережье приносит зимний муссон
3) река Ганг имеет самую крупную дельту на материке

4) лесостепи и степи распространены только в азиатской части материка

24.  В пределах территории Европы расположены:
1) озеро Дривяты, горы Сихотэ-Алинь 2) хребет Джугджур, горы Альпы

3) Донецкий кряж, горы Шварцвальд
4) Среднерусская возвышенность, Тибетское нагорье

25.  Для социально-экономического развития стран Европы характерно(-ен, -а):
1) преобладание православных верующих в странах Западной Европы
2) рост численности населения Германии за счет притока иммигрантов

3) отсутствие собственного сырья для развития химической промышленности в Польше
4) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства стран Балтии

26.  Для социально-экономического развития Франции в отличие от Великобритании харак-
терен(-на, -ны):

1) положительный естественный прирост населения
2) унитарная форма административно-территориального устройства

3) ведущая роль машиностроения в обрабатывающей промышленности
4) крупные объемы производства сахарной свеклы

27.  В характеристике государств Закавказья ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в Армении самый высокий в регионе уровень урбанизации

2) в структуре промышленности Азербайджана ведущая роль принадлежит машинострое-
нию

3) в структуре сельскохозяйственных угодий региона преобладают пахотные земли
4) атомная энергетика наиболее развита в Грузии

28.  В пределах территории России расположено(-а, -ен):
1) Онежское озеро 2) пустыня Гоби 3) полуостров Малакка

4) Чигиринское водохранилище

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) для страны характерна отрицательная динамика численности населения
2) большая часть населения проживает в европейской части страны
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3) страна является мировым лидером по запасам природного газа
4) юг тайги и зона смешанных лесов — основной район возделывания пшеницы

30.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория государства расположена между 23 и 32° с. ш.

2) географический центр страны находится в Логойском районе
3) наименее протяженным является участок государственной границы с Латвией

4) центральность не относится к основным преимуществам экономико-географического по-
ложения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

31. 
Отмеченная на картосхеме цифрой 2 тектониче-

ская структура  — это:
1) Волыно-Азовская плита

2) Припятский прогиб
3) Полесская седловина

4) Воронежская антеклиза

32.  Для климата Беларуси характерно(-ы):
1) одинаковое количество поступающей солнечной радиации зимой на всей территории
страны

2) отсутствие воздействия тропических воздушных масс
3) положительные среднегодовые температуры воздуха

4) выпадение наибольшего годового количества осадков на Приднепровской низменности

33.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Мухавец 2) Друть 3) Птичь 4) Днепр

34.  На территории Беларуси представителем фауны тундры является:
1) косуля 2) заяц-русак 3) куропатка белая 4) рысь

35.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре преобладает население младшего возраста (0—15 лет)

2) в стране отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографической ситуацией
в сельской местности

3) многофункциональные города имеются в каждой из областей
4) в стране отсутствуют православные монастыри
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36.  Для промышленности Беларуси характерен(-но):
1) высокий удельный вес ГЭС в производстве электроэнергии

2) отсутствие предприятий по производству электроламп
3) наличие нескольких крупных центров производства минеральных удобрений

4) размещение предприятий по производству мебели только в крупных по численности насе-
ления городах

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна:
1) наибольшая доля сельскохозяйственных угодий, занятых под постоянные культуры
2) наибольшая доля площадей, занятых под яровую пшеницу, среди зерновых культур

3) специализация хозяйств вокруг крупных городов на производстве молока
4) специализация животноводства на разведении овец

38.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) наибольшее количество направлений железных дорог, проходящих через Гродно

2) лидерство среди стран Европы по объемам перевозки грузов автомобильным транспортом
3) перевозка большей части грузов речного транспорта по Припяти и Днепровско-Бугскому
каналу

4) наличие в пределах страны только одной ветви нефтепровода «Дружба»

Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

39. 
Назовите залив Мирового океана, в пределах

акватории которого на карте расположена точка.
В ответ запишите название залива. Например:

Лионский.

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Танганьика
2)  горы Аппалачи
3)  Чукотский полуостров
4)  Большая пустыня Виктория

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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41.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну этого океана относятся реки Беларуси
2)  омывает берега четырех материков
3)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
4)  расположена котловина Амундсена

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

42.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

43.  Монархия с одной из самых высоких в мире продолжительностью жизни населения. В
структуре промышленности лидируют наукоемкие, высокотехнологичные производства. По вы-
плавке стали уступает только одному государству в мире. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

44.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Гавайские
Б)  Корсика
В)  Ява
Г)  Сахалин

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  США
3)  Индонезия
4)  Индия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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45.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)   крупнейшее по площади государство на материке, мировой лидер по добыче калий-
ных солей
Б)  федеративное государство, входящее в тройку ведущих стран по наличию автомобиль-
ного парка
B)  монархия, один из лидеров мирового судостроения
Г)  унитарная республика, мировой лидер по сбору зерна

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Япония
3)  Канада
4)  Германия
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

46. 
Назовите возвышенность, выделенную на карте

цветом.
В ответ запишите название возвышенности. На-
пример: Валдайская.
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47.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

48.  Установите соответствие между названием продукции и центром ее производства (Сло-
ним, Жлобин, Минск, Руба), отмеченным на карте цифрой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

A)  троллейбусы
Б)  бумага, картон, фотообои
B)  известь и гипс
Г)  искусственный мех

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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49.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной на грани-
це смешанного леса и вырубки, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например:
10.

50.  Турист прошел от палаточного лагеря до дома лесника 250 м по азимуту 90°. Далее такое
же расстояние он прошел до родника по азимуту 0°. Определите азимут направления движения
туриста от родника до палаточного лагеря.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например:
30.


